

举办铸牢中华民族共同体意识读书会

改进作风 狠抓落实

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)拉萨市城关区夺底街道为了进一步改进作风、狠抓落实,近日,举办了以“书香润夺底 奋斗正青春”为主题的铸牢中华民族共同体意识读书会分享会。街道团工委代表、各村居团支部代表及青年团员代表等30余人齐聚一堂,以书友会、共享阅读之乐,共同开启了一场充满知识与活力的春天之约。

活动现场,每一本书都如同通向一段故事的窗口,每一个故事都蕴含着伟大的精神力量,且这种力量在不断传递和延续。青年团员们热情高涨,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这一主题,积极分享各自的阅读心得与感悟。他们从多种角度深入阐释铸牢中华民族共同体意识的重要性,并对如何通过阅读增强民族认同感和文化自信进行了深入探讨。

大家分享着经典故事,积极讨论与交流,“大脑风暴”仍在持续,“思想火花”不断迸发,现场氛围热烈温馨。

桑伊社区的社区工作者米玛顿顿感慨地说:“参与此次读书会,让我们对民族团结和共同体意识有了更深刻的认识,也拉近了彼此间的距离,增进了友谊。今后,我们会更积极地参与这类文化活动,推动多元文化的交流与融合,为社区居民创造更多了解和欣赏不同文化的机会。”大家纷纷表示,要将阅读培养成生活习惯,持续提升自身文化素养和综合能力,筑牢精神根基,坚定思想方向,汇聚起同心共筑中华民族伟大复兴中国梦的强大力量,为铸牢中华民族共同体意识贡献青春活力。

夺底街道团工委副书记次仁曲珍表示,此次活动不仅让青年团员们开阔了阅读视野,丰富了知识储备,更在交流中加深了彼此的了解与友谊。这场活动不仅是一次阅读的盛会,更是对青春与梦想的崇高礼赞,它将激励青年们在未来的道路上勇往直前,谱写更加辉煌的篇章。

时讯快速

墨竹工卡县

开展首届教育系统“读书节”暨第七届教职工藏文书法“以培代学”活动

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)4月25日,拉萨市墨竹工卡县首届教育系统“读书节”活动暨第七届教职工藏文书法“以培代学”活动举行。全县各中小学藏文教师代表、部分其他学科教师代表以及教研室教研员等共计90余人积极参与。

活动中,西藏自治区书法家协会副主席且增凭借其多年来丰富的实践经验,从基本笔法、藏文书法教学等多方面进行了深入透彻的分析讲解,为老师们带来了一堂生动且实用的藏文书法课程。培训过程中,老师们学习热情高涨、虚心聆听,认真仔细地记录培训内容,用心领悟练字之法。

经由此次培训,众人纷纷表示,藏文书法教育任重道远,必须切实开展好书法教学活动,以此陶冶学生情操,传承藏民族优秀传统文化,同时通过岗位练兵不断提升自身艺术修养。

曲水县

举办2024年度网信工作专题培训会

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,拉萨市曲水县委宣传部(网信办)举办2024年度网信工作专题培训会。

培训会邀请了区委网信办网评中心工作人员李亚男、次仁扎西及拉萨市委网信办应急指挥中心主任冯林进行授课。三位老师分别围绕“网络舆论引导策略及经验分享”“网评员‘JSB’APP操作教程”“网络舆情分析及应急处置”课题,并结合当前形势下的网络舆论环境,就网评文章写作等内容进行了深入浅出的讲解。

会议要求,全体参训人员要提高政治站位,充分认识此次培训的重要意义,切实增强做好网络舆论工作的责任感和使命感;要明确目标任务,切实推动网络安全工作,积极做好网评工作,压紧压实网络意识形态工作责任,传递正能量,弘扬主旋律;要严肃学习纪律,确保培训取得实效。

培训结束后,大家纷纷表示,将以此培训为契机,加强学习,不断提高自身综合素质,提升政务新媒体建设和运营能力,为曲水县网络安全工作贡献力量。



墨竹工卡县委党校综合楼建设项目占地约40亩,该项目包含综合楼、学员宿舍楼、功能用房等建设及相关配套附属工程。图为墨竹工卡县委党校综合楼。

本报记者 格桑伦珠 摄

城关区为零散务工人员搭建平台,提供保障,优化服务——

零工市场越来越“灵”

图/文 本报记者 刘琳琳 本报通讯员 伊热



图为拉萨市零工市场服务大厅。

奋进首府

去年以来,城关区人社局持续推进公共就业服务体系建设,大力发展公益性零工市场,通过线上与线下相结合的方式,搭建供需对接平台,为灵活就业人员提供精准服务和权益保障,打通企业和求职者之间的信息壁垒,有效促进群众就业。

近日,不少零散务工人员当在热东路西侧路口等待雇主。信息化飞速发展的今天,在街头巷尾寻找“零活儿”,仍是不少零散务工人员找工作的方式。因此,城关区人社局就业办工作人员普布吉和同事长期在此宣传,引导大家通过“拉萨就业”微信小程序或前往拉萨零工市场寻找工作。

“扫这个二维码,找工作和找零工的信息都在小程序上,点击这里还可以把汉语转换成藏语。”普布吉拿着手机,耐心地教大家使用小程序。

现场的横幅和宣传单上都印有“拉萨就业”微信小程序的二维码,求职者扫描登录,就可以浏览用工信息,寻找合适的岗位。

“在城关区人社局的安排下,我们一直在引导零散务工人员采取便捷、规范的求职方式对接用工信息,促进务工人员尽快就业。平时,我们就用藏汉双语的方式,给他们讲解小

程序的使用方法,我们也会一直把这项工作坚持下去。”普布吉说。

与当热东路一样,拉鲁桥附近也是零散务工人员的聚集地之一。为促进零工就业群体多渠道灵活就业,去年年底,城关区人社局与功德林街道沟通合作,打造的拉鲁社区零工驿站投入使用,积极为用工主体和零散务工人员搭建供需平台,实现群众求职招聘有场所、信息对接有服务、管理规范有秩序,让小驿站发挥“稳就业、促民生”的大作用。

“拉鲁社区零工驿站自去年12月底开放。有117位零工在我们这里登记了求职意向,目前已经为57位工人匹配了工作,一旦有适合剩余工人的岗位,我们会立即通知他们进行匹配。同时,驿站也为零散务工人员提供免费饮用水、手机充电、应急药箱等服务,让他们累的时候能够歇歇脚,渴的时候能够喝杯水。”城关区人社局就业办工作人员奥斯曼说。

城关区人社局副局长张卫仙说:“建好用好零工市场,能够整合零散务工人员资源,为企业、雇主和灵活就业人员之间搭建好就业服务平台,解决企业和雇主用工需求,拓宽灵活就业人员就业渠道,在促进劳动者就业增收,带动经济增长方面有很重要的积极作用。”

位于塔玛西路的拉萨零工市场,于2023年8月28日正式挂牌启用。这里集市场信息、快速对接和权益保护等服务于一体,设有“七窗口、六区域、一平台”,并依托西藏数字

零工市场APP线上办理平台,线上与线下相结合,多渠道供岗、多元化纳贤,不仅在零散务工人员和用人单位间架起高效畅通的服务桥梁,更打造了良好的综合就业服务平台和权益保障体系。

永辉超市人事经理陈国喜说:“之前,我们通过城关区人社局招聘了一些零工来超市上班。一方面对零工来讲,工作难度不会特别大,容易适应,时间安排也比较合适;另一方面,员工能用自己的零散时间赚钱补贴家用,我认为这是互利双赢的一件事。”

今年以来,拉萨零工市场已成功对接240家用工企业,定点宣传推广1500次,线上线下登记求职零工3000余人,开发2616个适合就业岗位,成功就业543人。同时,线上“西藏数字零工市场”注册人数达到8221人,进一步开阔了就业门路,扩大了就业容量,提升了就业服务。

城关区人社局相关负责人介绍,下一步,将会依托“西藏数字零工市场”小程序以及各社区党群服务V站平台,在城关西片区、北片区以及几个零散务工人员较为集中的地段,建立零工驿站,加大对灵活就业人员的政策支持和供给,为灵活就业人员提供更为便捷和精细的就业服务。



图为城关区人社局工作人员为务工者介绍就业岗位和就业政策。

西藏故事

墨竹工卡县

开展发展壮大村集体经济培训班

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,拉萨市墨竹工卡县委组织部、县委党校、县农业农村局联合开展墨竹工卡县2024年发展壮大村集体经济培训班。各乡镇(镇)产权专干、农牧专干、各村第一书记、村党支部书记、村委会主任等120余人参训。

培训会邀请了自治区农业农村厅三级调研员加央旦培进行授课。培训内容重点涵盖了四个方面:对农村集体经济的认识、村集体经济应把握的重点、农村集体经济的特点和存在问题以及如何发展壮大村集体经济组织重点。加央旦培重点从村集体经济运营模式、发展模式、村集体经济运行治理机制以及村集体经济收益分配机制、村集体经济管理者的法律意识和政策执行力来进行讲解。培训过程中参训人员还前往村集体经济收入达百万元的塔巴村进行实地观摩教学。

近年来,塔巴村积极探索发展壮大村集体经济的新途径,通过整合资源、优化产业结构、加强管理等措施,实现了村集体经济的快速发展。2023年,塔巴村的村集体经济收入达到100万元,成为墨竹工卡县村集体经济发展的典范。

在塔巴村,参训人员参观了村集体经济项目,包括农业种植、养殖、农产品加工等。塔巴村的村干部向参训人员介绍了村集体经济的发展历程、运营模式、收益分配等情况,并分享了他们在发展村集体经济过程中的经验和做法。参训人员还与塔巴村的村干部进行交流和互动,就村集体经济发展中遇到的问题和困难进行探讨和交流。

通过本次培训,参训人员收获颇丰,对村级集体经济的管理和发展有了更深入的认识和理解。他们表示,将把所学的知识和经验运用到实际工作中,积极探索发展壮大村集体经济的新途径和新方法,为推动墨竹工卡县乡村振兴战略的实施作出贡献。

墨竹工卡县相关部门负责人表示,发展壮大村集体经济是实现乡村振兴的重要举措,也是提高农民收入、增强农村发展活力的重要途径。下一步,墨竹工卡县将继续加强对村级集体经济的扶持和引导,加大培训力度,提高村干部的管理水平和发展能力,推动村级集体经济持续健康发展。

曲水县

培训村级干部 提升履职能力

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)日前,拉萨市曲水县委组织部与县委党校精心组织开展2024年度村干部基层治理效能大提升行动履职能力提升培训。这一培训活动意义重大,旨在全面提升曲水县村干部在基层治理方面的能力和水平。

开班仪式上着重强调了村干部在基层治理中的关键地位和重要作用。强调指出,村干部作为基层治理的核心力量,应当充分发挥自身的工作主动性,积极努力提升自己的干事创业本领,以更好地适应新时代基层治理的要求和挑战。

本次培训内容丰富多彩、形式多样,极具针对性和实效性。培训聚焦专题学习,通过“补钙强基”的方式,为村干部提供全方位的知识滋养。特别邀请自治区党委党校讲师多吉班丹、西藏大学教授曾燕、西藏社会主义科学院教授周洪军、堆龙德庆区委党校讲师达娃、才纳村第一书记刘兵等多位资深专家和学者进行授课。他们分别围绕《“枫桥精神”在西藏基层的运用》《党建引领赋能基层治理》《提升西藏基层治理现代化水平》《如何谋划集体经济发展》等重要主题展开深入讲解,使村干部能够深入理解和掌握相关理论知识和实践经验。

培训注重学习先进经验,激发赶超劲头。组织学员们前往堆龙德庆区乃琼社区进行实地考察和学习,深入了解自治强基“五个自我”工作法的具体实践和成效。同时,还前往南

木乡、江村等地,学习“大党委”工作机制和“1334”基层治理模式,通过实地观摩和交流,让村干部能够从实际案例中汲取经验和智慧,拓宽工作思路和视野。

此外,培训“以案促学、以训助学”,推进党纪学习教育。组织开展了“身边事教育身边人”警示教育1次,印发了《中国共产党纪律处分条例》,并组织学员进行了2次自学。通过这些方式,强化了村干部的纪律意识和规矩意识,使他们能够时刻保持清醒头脑,坚守廉洁自律的底线。

同时,培训还组织学员现场学习操作“红动曲水·党建引领乡村治理综合信息平台”,让他们能够熟练掌握这一现代化的治理工具,提升工作效率和管理水平。

本次培训的目的明确,就是要提升全县村干部的基层治理工作履职能力,夯实基层治理基础,推动全县基层治理各项工作开创新局面、走在前列。参加培训的学员一致认为,此次培训内容充实,针对性强,对他们今后的工作具有很强的指导作用。他们表示,将把所学知识运用到实际工作中,不断提升自身的工作能力和水平,为曲水县的基层治理工作贡献自己的力量。

通过这样一次全面、系统、深入的培训,曲水县为村干部提供了一个学习和交流的平台,使他们能够在思想认识、理论水平和工作能力等方面得到全面提升,为曲水县基层治理工作的高质量发展奠定坚实基础。